

## Protokoll der Vorstandssitzung am 25.06.2018 ab 19:00 Uhr Gemeindehaus Ohmstede

**Anwesende:** Herr Fiedler, Herr Wehner, Frau Besser (zeitweise), Herr Fasse, Herr Moldt, Frau Dugge

1. **Begrüßung:** Herr Fiedler eröffnet die Sitzung und begrüßt Frau Dugge als neue Schriftführerin.  
Herr Fiedler regt an, dass der Orgelförderverein ab der nächsten Ausgabe des Gemeindebriefes in der Rubrik „Hier finden Sie uns“ ebenfalls aufgeführt wird. Als Kontaktperson soll Herr Fiedler als Vorsitzender mit Telefonnummer aufgeführt werden. **Frau Besser gibt diese Information an den Redaktionsausschuss.**
2. Zum Protokoll der **Jahreshauptversammlung** vom 23.04.2018 gibt es **keine** Anmerkungen.
3. **Orgelcafe':** Frau Dugge stellt das Konzept vor, das diesem Protokoll als Anhang beigelegt ist. Frau Dugge äußert die dringende Bitte, dass an die ehrenamtlichen Helferinnen Frau Ingrid Thiet, Frau Anke Niestroj und Frau Charlotte v. Olearius ein Dankeschreiben seitens des Fördervereins verfasst und geschickt wird. **Herr Fiedler** wird dieses zeitnah umsetzen. Die Adressen der Ehrenamtlichen wurden ihm übergeben.
4. (weitere) angedachte und konkretisierte **Aktivitäten** des Fördervereins:
  - Als Förderverein Ohmsteder Orgel e.V. sollten wir Präsenz bei der Stadtteilkonferenz am 06. 09.2018 und am 29.11.2018 zeigen. An diesen Stadtteilkonferenzen nehmen sämtliche Stadträte, Abgeordnete, Vereine und Gruppen aus unseren Stadtteil(en). Es ist eine gute Gelegenheit, um den Focus einer breiteren Öffentlichkeit auf unsere Arbeit zu lenken.
  - Ebenso sollten wir am 11.09.2018 und am 10.12.2018 beim Treffen aller Ortsvereine vertreten sein. Das Treffen am 11.09.2018 findet im Gemeindezentrum statt.
  - Alljährlich findet ein „Bunkerfest“ statt, bei dem Tombolaerlöse an Vereine für konkrete Projekte ausgeschüttet werden. Es wäre denkbar, auch zu dieser Initiative eine Verbindung herzustellen.
  - Am 04.11.2018 findet ein Kantatengottesdienst statt. Im Anschluss soll das Orgelcafe' geöffnet sein.
  - Es wäre an der Zeit, den Oberbürgermeister, Herrn Krogmann, (Schirmherr unseres Fördervereins Ohmsteder Orgel) im Rahmen eines Berichtes über

unsere Aktivitäten zu informieren und sein Interesse an unserer Arbeit anzuregen.

- Am 09.09.2018 ist wieder Tag des offenen Denkmals und Tag der Orgel mit offenen Orgelemporen. Da sich unsere Gemeinde wegen eines bereits in Planung befindlichen Gemeindefestes, das an der Versöhnungskirche stattfinden wird, nicht beteiligen kann, wird **als Initiative unseres Fördervereins am Erntedanksonntag (30.09.2018) um 11.30 Uhr eine Orgelmusik mit anschließendem Beisammensein im Orgelcafe' angeboten.**

5. **Termin mit dem neuen GKR:** Der Orgelverein wird auf der GKR-Sitzung am 05.09.2018 die Möglichkeit erhalten, den neuen GKR über seine Arbeit zu informieren. Das Hauptanliegen wird/muss es sein, dem GKR bewusst zu machen, dass eine zügige Entscheidung hinsichtlich der Orgelproblematik mehr als überfällig und dringend notwendig ist. Der Förderverein braucht eine konkrete Zielvorgabe, um engagiert und überzeugend aktiv werden zu können. Die Arbeit der letzten zwei Jahre war wegen der fehlenden Entscheidung mühsam und unbefriedigend. **Herr Fiedler wird dieses Anliegen auf der genannten GKR-Sitzung mit Nachdruck vortragen.** Das soll/muss den GKR motivieren, auf seiner Klausurtagung am 22.September 2018, eine konkrete(re) Entscheidung zur Orgelproblematik zu fällen.

6. Sonstiges:

- Herr Fasse dankt den Anwesenden ausdrücklich und aufrichtig für ihr Engagement und ihr Durchhaltevermögen trotz der genannten Schwierigkeiten.
- Auf den Beitrittsformularen soll das Logo des Fördervereins eingearbeitet werden. **Herr Fiedler kümmert sich darum und leitet das überarbeitete Exemplar an Frau Besser weiter.**
- Herr Moldt informiert über den Kontostand: 2755,49 Euro. Die Anzahl der Mitglieder ist konstant geblieben.
- **Frau Dugge** bereitet einen Bericht mit **Nennung des Spendenaufkommens und einer Reflexion der Probemonate des Orgelcafe's vor**, der vor Redaktionsschluss (20.08.18) an das Redaktionsteam des Gemeindebriefes weiter geleitet wird.
  
- **Die nächste Sitzung des Vorstandes findet am Dienstag, dem 25. September 2018, um 19.00 Uhr im Gemeindehaus Butjadinger Straße statt.**

Ende der Sitzung 20:35 Uhr

Sabine Dugge

(Schriftführerin)